Õppematerjalide loomist toetab AS Topauto/autod, markide Seat, Suzuki, Hyundai ning kasutatud autode müüja üle Eesti

VÕRRANDID, VÕRRATUSED JA VÕRRANDISÜSTEEMID 
var. 1
Kodutöö nr. 2
1. Lahenda võrrand ja kontrolli lahendit.
2x + (4 + 3x) = 9
2(2 – x) +(4 – x) = – 4 
(x – 3)(3x + 5) = 0
x(4x – 8) = 0
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2. Koosta ruutvõrrand, mille lahendid on 4 ja -2; 3 ja 0.

3. Lahenda võrrand muutuja x-i suhtes ja uuri lahendit.

	a) 
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	b) x2 – 3ax = 10a2
	c) 
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	d) 2(a – 2x) = ax + 3

	e) ax2 + b(2 + x) = 2b
	f) 
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	g) ax2 + (a – b)x = ax
	h) 
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4. Missuguse k väärtuse korral on võrrandil x2 + kx + 5 = 0 lahend x = 5?

5. Missugustel m väärtustel on võrrandil m(x + 4) – 4m = 4(x + 1) üksainus lahend?
6. Lahenda lineaarvõrratused ja esita lahendihulk graafiliselt.
6 < 3x – 9 
3(x – 2) > x – 1
(x – 2)2 
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 x(x – 4)
– (x – 5) 
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 (x – 1)2 – x2
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7. Otsusta, kas järgmistel võrrandisüsteemidel on üheselt määratud lahend, lahendid puuduvad või on lahendeid lõpmata palju.
	a) 
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8. Lahenda võrrandisüsteemid liitmis- või asendusvõttega, graafiliselt ja tee kontroll.
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9. Lahenda ruutvõrrandisüsteem asendusvõttega ja tee kontroll.
	a) 
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VÕRRANDID, VÕRRATUSED JA VÕRRANDISÜSTEEMID 
var. 2

Kodutöö nr. 2
1. Lahenda võrrand ja kontrolli lahendit.
4x = 1,5(x – 5)
3 – 2(0,5 – x) = 1,2(x – 0,5)
(x – 1)2 = 9
9x2 = 16 
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2. Koosta ruutvõrrand, mille lahendid on 4 ja -2; 3 ja 0.

3. Lahenda võrrand muutuja x-i suhtes ja uuri lahendit.

	a) 
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	b) x2 – 3ax = 10a2
	c) 
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	d) 2(a – 2x) = ax + 3

	e) ax2 + b(2 + x) = 2b
	f) 
[image: image37.wmf]7

x

x

a

7

x

5

x

+

-

=

+

-


	g) ax2 + (a – b)x = ax
	h) 
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4. Missuguse k väärtuse korral on võrrandil x2 + kx + 5 = 0 lahend x = 5?

5. Missugustel m väärtustel on võrrandil m(x + 4) – 4m = 4(x + 1) üksainus lahend?

6. Lahenda lineaarvõrratused ja esita lahendihulk graafiliselt.
6 < 3x – 9 
4x – 1 
[image: image39.wmf]³

 2(x – 2)
x(x + 3) > x2
(4 + x)(3 + x) 
[image: image40.wmf]£

 x2 + 5
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7. Otsusta, kas järgmistel võrrandisüsteemidel on üheselt määratud lahend, lahendid puuduvad või on lahendeid lõpmata palju.
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8. Lahenda võrrandisüsteemid liitmis- või asendusvõttega, graafiliselt ja tee kontroll.
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9. Lahenda ruutvõrrandisüsteem asendusvõttega ja tee kontroll.
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VÕRRANDID, VÕRRATUSED JA VÕRRANDISÜSTEEMID 
var. 3

Kodutöö nr. 2
1. Lahenda võrrand ja kontrolli lahendit.
5x = 5(x – 2) + 17
3,5 – 9y = 2(0,5y – 4)
(3 – z)(4 – z) = 2z2 – 20z + 48
3x2 + 4 = 4x
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[image: image65.wmf])
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2. Koosta ruutvõrrand, mille lahendid on 4 ja -2; 3 ja 0.

3. Lahenda võrrand muutuja x-i suhtes ja uuri lahendit.

	a) 
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	b) x2 – 3ax = 10a2
	c) 
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	d) 2(a – 2x) = ax + 3

	e) ax2 + b(2 + x) = 2b
	f) 
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	g) ax2 + (a – b)x = ax
	h) 
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4.  Missuguse k väärtuse korral on võrrandil x2 + kx + 5 = 0 lahend x = 5?

5. Missugustel m väärtustel on võrrandil m(x + 4) – 4m = 4(x + 1) üksainus lahend?

6. Lahenda lineaarvõrratused ja esita lahendihulk graafiliselt.
4x – 1 
[image: image70.wmf]³

 2(x – 2)
3(x – 2) > x – 1
– (x – 2)2 
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 x(x – 4)
(4 + x)(4 – x) 
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 – x2 – 9 
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7. Otsusta, kas järgmistel võrrandisüsteemidel on üheselt määratud lahend, lahendid puuduvad või on lahendeid lõpmata palju.
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8. Lahenda võrrandisüsteemid liitmis- või asendusvõttega, graafiliselt ja tee kontroll.
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9. Lahenda ruutvõrrandisüsteem asendusvõttega ja tee kontroll.
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VÕRRANDID, VÕRRATUSED JA VÕRRANDISÜSTEEMID 
var. 4

Kodutöö nr. 2
1. Lahenda võrrand ja kontrolli lahendit.
5x = 5(x – 2) + 17
3,5 – 9y = 2(0,5y – 4)
0,6z – 1,5 = 0,3(z – 4)
x2 – 2x = 0
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2. Koosta ruutvõrrand, mille lahendid on 4 ja -2; 3 ja 0.

3. Lahenda võrrand muutuja x-i suhtes ja uuri lahendit.

	a) 
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	b) x2 – 3ax = 10a2
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	d) 2(a – 2x) = ax + 3

	e) ax2 + b(2 + x) = 2b
	f) 
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	g) ax2 + (a – b)x = ax
	h) 
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4. Missuguse k väärtuse korral on võrrandil x2 + kx + 5 = 0 lahend x = 5?

5. Missugustel m väärtustel on võrrandil m(x + 4) – 4m = 4(x + 1) üksainus lahend?

6. Lahenda lineaarvõrratused ja esita lahendihulk graafiliselt.
3x – 1 < 5x 
4(x – 2) 
[image: image102.wmf]£

 4x – 9
x(x + 3) > x2
– (x – 5) 
[image: image103.wmf]£

 (x – 1)2 – x2
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)

3

1

x

3

6

2

x

1

x

2

1

-

<

-

-

-



[image: image105.wmf]1
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7. Otsusta, kas järgmistel võrrandisüsteemidel on üheselt määratud lahend, lahendid puuduvad või on lahendeid lõpmata palju.
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8. Lahenda võrrandisüsteemid liitmis- või asendusvõttega, graafiliselt ja tee kontroll.
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9. Lahenda ruutvõrrandisüsteem asendusvõttega ja tee kontroll.
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VÕRRANDID, VÕRRATUSED JA VÕRRANDISÜSTEEMID 
var. 5
Kodutöö nr. 2
1. Lahenda võrrand ja kontrolli lahendit.
3,5 – 9y = 2(0,5y – 4)
9x2 = 16 
(3 – z)(4 – z) = 2z2 – 20z + 48
(2x + 5)2 = 2(2x + 9)
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2. Koosta ruutvõrrand, mille lahendid on 4 ja -2; 3 ja 0.

3. Lahenda võrrand muutuja x-i suhtes ja uuri lahendit.

	a) 
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	b) x2 – 3ax = 10a2
	c) 
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	d) 2(a – 2x) = ax + 3

	e) ax2 + b(2 + x) = 2b
	f) 
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	g) ax2 + (a – b)x = ax
	h) 
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4. Missuguse k väärtuse korral on võrrandil x2 + kx + 5 = 0 lahend x = 5?

5. Missugustel m väärtustel on võrrandil m(x + 4) – 4m = 4(x + 1) üksainus lahend?

6. Lahenda lineaarvõrratused ja esita lahendihulk graafiliselt.
x(x + 3) > x2
(5 + x)(7 – x) 
[image: image133.wmf]£

 – x2 + 2
(4 + x)(4 – x) 
[image: image134.wmf]£

 – x2 – 9 
(6 – x)2 
[image: image135.wmf]³
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[image: image137.wmf]1
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7. Otsusta, kas järgmistel võrrandisüsteemidel on üheselt määratud lahend, lahendid puuduvad või on lahendeid lõpmata palju.
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8. Lahenda võrrandisüsteemid liitmis- või asendusvõttega, graafiliselt ja tee kontroll.
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9. Lahenda ruutvõrrandisüsteem asendusvõttega ja tee kontroll.
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Kasutatud kirjandus: Erinevad matem. õpikud (nt. Lepmann, jt, Mat. 10 klassile, 1995); ül. kogud 
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